
Για τους πρόσφυγες, χωρίς τους πρόσφυγες!

Διαταξική συνεργασία στο προσφυγικό θέλει το Παλλεσβιακό Εργατοϋπαλληλικό Κέντρο (ΠΕΚ)

Οι εικόνες από τις σκεπασμένες με χιόνι σκηνές στον καταυλισμό της Μόριας, τον Γενάρη του 2017
έκαναν τον γύρο του κόσμου. Τότε η Ένωση Ξενοδόχων Λέσβου συνέστησε στα μέλη της να μην
προχωρήσουν σε εκμίσθωση των μονάδων τους στην Ύπατη Αρμοστεία, με αποτέλεσμα παιδιά και
ευπαθείς ομάδες να κοιμούνται μέσα στις παγωμένες σκηνές.

Τον Μάρτη του 2017 το ΔΣ του Εμπορικού Συλλόγου Μυτιλήνης εξέδωσε επιστολή την οποία έστειλε στην
Αστυνομική Δ/ση Λέσβου και ζητούσε την απαγόρευση διέλευσης πορειών διαμαρτυρίας, από τον κεντρικό
εμπορικό δρόμο της Μυτιλήνης, αλλά και τους άλλους κεντρικούς δρόμους όπου λειτουργούν
επιχειρήσεις. Αφορμή ήταν η διαμαρτυρία – πορεία εκατοντάδων μεταναστών και αλληλέγγυων που
διαδήλωναν ενάντια στη συμφωνία ΕΕ – Τουρκίας .

Τον Απρίλιο του 2017 πρόσφυγες και μετανάστες πραγματοποίησαν κινητοποίηση για την άρση του
γεωγραφικού περιορισμού και ζητούσαν να τους δοθεί η δυνατότητα να ταξιδέψουν. Ως ένδειξη
διαμαρτυρίας απέκλεισαν το λιμάνι, λίγο πριν την αναχώρηση του πλοίου.

Από πλειάδα φορέων του νησιού (Επιμελητήριο Λέσβου, Εμπορικός Σύλλογος Μυτιλήνης, Ένωση
Τουριστικών Ταξιδιωτικών και Ναυτικών Πρακτόρων Λέσβου, Ένωση Ξενοδόχων Λέσβου, Ομοσπονδία
Ενοικιαζόμενων Δωματίων Λέσβου, κτλ) έγινε καταγγελία της κινητοποίησης και ζήτησαν από τις αρχές
‘’…προστασία και επαγρύπνησή προς αποφυγή παρόμοιων επεισοδίων στο μέλλον…’’.

Μετά από όλα αυτά είναι απορίας άξιο πώς το Παλλεσβιακό Εργατοϋπαλληλικό Κέντρο, απευθύνει
κάλεσμα σ’ αυτούς τους φορείς για κοινή στάση και συντονισμό στο ζήτημα του προσφυγικού.

Οι αγώνες για τα δικαιώματα των προσφύγων και των μεταναστών/τριών, δίνονται μαζί με τους ίδιους,
με τα συνδικάτα των εργαζομένων, με την νεολαία και όχι με φορείς που δεν πήραν ποτέ μια θέση υπέρ
των μεταναστών. Αντίθετα είναι οι ηθικοί αυτουργοί του ρατσισμού και των εκδηλώσεων βίας κατά των
μεταναστών/τριών και προσφύγων.

Στο προσφυγικό και στο μεταναστευτικό όπως και στο εργατικό κίνημα δεν υπάρχουν
περιθώρια διαταξικής και πολιτικής συνεργασίας με δυνάμεις που με την στάση τους και με
την θέση τους έχουν αποδείξει πως είναι κατά των προσφύγων.

Από την αρχή της προσφυγικής κρίσης έχει συγκροτηθεί ένα κίνημα υπέρ των προσφυγών και των
μεταναστών/τριων, κατά της συμφωνίας ΕΕ- Τουρκίας με αντικυβερνητικό, αντιιμπεριαλιστικό και
αντιφασιστικό περιεχόμενο, με το οποίο το ΠΕΚ δεν βρήκε δρόμο κοινής δράσης.

Ένα κίνημα που στηρίζεται από δυνάμεις της αντικαπιταλιστικής και ριζοσπαστικής αριστεράς από τον



αναρχικό – αντιεξουσιαστικό χώρο, από συλλογικότητες αλληλέγγυων και από ανένταχτους αγωνιστές
και αγωνίστριες.

Δε ξεχνάμε πως η Μόρια είναι δημιούργημα των κυβερνήσεων ΠΑΣΟΚ – ΝΔ. Δεν ξεχνάμε πως τα
καραβάνια των προσφύγων είναι αποτέλεσμα των ιμπεριαλιστικών επεμβάσεων των ΗΠΑ – ΕΕ- Ρωσίας
κτλ. Δεν ξεχνάμε πως για την άθλια κατάσταση στα κέντρα κράτησης, στα νησιά μας υπεύθυνη είναι η
σημερινή κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ.

Δεν δίνουμε συγχωροχάρτι σε όλους αυτούς που στηρίζουν την αντιμεταναστευτική πολιτική
της ΕΕ, και στα καθεστωτικά κόμματα.

Η ‘’συμμαχία’’ των εργαζομένων με τους υποστηρικτές αυτής της πολιτικής, που προτείνει το ΠΕΚ,
αποτελεί μεγάλο ολίσθημα για το εργατικό κίνημα και την Αριστερά.

Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ στηρίζει την κοινή δράση των εργαζομένων, των συνδικάτων δημόσιου και
ιδιωτικού τομέα, των συλλογικοτήτων αλληλεγγύης, των δυνάμεων της Αριστεράς, της
νεολαίας, με αιτήματα:

• Να κλείσει τώρα το κολαστήριο της Μόριας και όλα τα κέντρα κράτησης στα νησιά.
• Να δοθούν ταξιδιωτικά έγγραφα στους πρόσφυγες και στους μετανάστες/τριες, να ταξιδέψουν στην
ηπειρωτική Ελλάδα και στη χώρα προορισμού τους.
• Να στεγαστούν πρόσφυγες και μετανάστες/τριες μέσα στον οικιστικό ιστό των πόλεων σε αξιοπρεπείς
συνθήκες και όχι σε γκέτο, ενσωμάτωση τους στην ελληνική κοινωνία.
• Ίσα δικαιώματα σε πρόσφυγες και ντόπιους σε παιδεία, υγεία, εργασία
• Να σταματήσουν οι πόλεμοι, οι ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις και οι εγκληματικές επιθέσεις των ΗΠΑ, του
ΝΑΤΟ.
• Να καταργηθεί η συμφωνία ΕΕ- Τουρκίας.
• Έξοδο από την ΕΕ και το ΝΑΤΟ.
• Έξω η FRONTEX και το ΝΑΤΟ από το Αιγαίο.

Τα προβλήματα των προσφύγων και των νησιωτών θα λυθούν μόνο με τον κοινό αγώνα ντόπιων και
μεταναστών ενάντια στη φτώχεια, στην ανεργία, τον πόλεμο και τον φασισμό.


